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Riittningsgranskning: Se kuishemsidan for plats och tidpunkt

1. Nir en snett uppatriktad natriumgul ljusstiéle i en basséng fylld med en okénd
genomskinlig vétska nar den spegelblanka ytan och passerar ut 1 luft bryts
stralen fr4n noimalen sd att brytningsvinkeln blir 50° d4 infallsvinkeln & 30°

a) Hur stor 4r ljusvéagliangden i den okénda vitskan om den #r 589 nm i luft?

b) Om man f6rsiktigt tillsitter lite vatten i bassdngen kommer det att bildas ett
tunt flytande vattenskikt ovanpa vitskan (vattnets densitet &1 sdledes ligre én
vétskans) som ljuset méste passera fér att komma ut i luften.

Rita en figur som tydligt visar hur ljusstralen gar fran vitskan (fortfarande
med infallsvinkeln 30°), bryts in i vattenskiktet och sedan ut i luften och ange
vilken vinkel som ljusstrdlen i luft bildar med normalen till vattenytan. (3p)

2, En ljusstrile med monokromatiskt ljus (vagléngd 650 nm) {1 infalla vinkeli#tt
mot en dubbelspalt (tva mycket smala spalter pa visst avstdnd) Bakom spalterna
och pa ett avstind av 2,00 m finns en bildskéim d#r ett antal omvixlande ljusa
och moérka strimmor kan observeras
Avstandet mellan den centialt (rakt fram) beldgna strimman och den tionde ljusa
sidosttimman uppméttes pa skidrmen till 75 mm

Hur stort dr avstandet mellan spalterna? (Gp)

3. Om man pé en stor horisontell mycket plan glasplatta ligger en annan mycket
plan rektangulér glasplatta och belyser det hela med enférgat Hus uppifran
(vaglingd 600 mm) ser man att det reflekteras ungefin lika mycket ljus fidn hela
plattan. Om man nu pillar in ett tunt hirstid langst ut och utefter ena
plattkanten bildas en luftkil mellan plattorna och nér man nu observerar det
reflekterade ljuset upptréder en serie mérka band parallella med harstidet.

P4 den 8 ¢cm lénga stréckan mellan stréet och den linje déir plattorna gér kontakt
med varandra finns det totalt 40 mérka band.

Hur tjockt &t harstidet? Gp




En svartmalad kub av massivt jém har kantlingden 10 cm (och &r fritt upphéngd
i en mycket tunn stiltzad). Kuben hettas upp till en viss temperatur och den
utsidnda elektromagnetiska stralningens intensitet 1egistreras som funktion av
stralningsvagliangden. Se resultatet 1 nedanstaende figur.

Hur stor stralningseffekt emitteras totalt fran jarnkuben? (antag att kuben stréla
som en svart kropp; vat noggrann med att ange korrekt enhet 1 Ditt svar)
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(3p)

Som bekant kan man fa resonans {01 vissa frekvenser péd en spénd stréng. Nir en
viss sddan 1,2 m l&ng string med hjélp av en liten vibrator fas att svinga med
frekvensen 150 Hz uppstér en stiende vag kinnetecknad av tre bukar

a) Rita en figur som visar strédngens ldge vid minst tre olika tidpunkter under en
period.

b) Hur stor méste fiekvensen vara for att det skall uppsta en stdende vig med
fem bukar pa striingen?

c¢) Hur stor &r utbredninghastigheten 61 vagor pa stréingen? 3p

Figuren nedan visar en del av ett energinivadiagram f6r en atom Tre
energinivaer dr utritade. Vaglangderna f6r det ljus som utsdnds vid
overgangarna matrkerade med 1 och 3 &r 25,6 nm respektive 162 nm.

Berdkna vagldngden for det ljus som utsdnds vid dvergéngen martkerad 2.
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